

## Юрий Гагарин—в Москве

Торжественная встреча  
Колумба космоса

14 апреля столица нашей Родины—Москва торжественно встречала первого в мире космонавта, майора Советской Армии Юрия Гагарина, облетевшего 12 апреля за 108 минут на космическом корабле «Восток» Землю и благополучно приземлившись в заданном районе. Встреча героя вылилась в грандиозный национальный праздник всего советского народа, в праздник всего человечества.

Магистраль и площади города расцветены флагами, яркими панно, транспарантами, украшены портретами Юрия Гагарина. Лица тысяч людей, заполнивших улицы, сияют улыбками. Из репродукторов льются мелодии любимых советскими людьми песен—песен о Родине, о ее героях, провозглашающих в века первую страну в мире социализма.

...Внуковский аэродром. Много торжественных встреч видел этот аэропорт столицы. Но того, что происходило здесь сегодня, кажется, не было еще никогда. На всех языках слышится русское имя: Гагарин. На полотнищах, протянутых по фасаду здания аэровокзала,—горячие слова приветия первому космонавту, советскому гражданину Юрию Гагарину.

Для встречи героя космоса на аэродром приехали представители московских предприятий, видные ученые, конструкторы, представители общественных организаций, воины Советской Армии. Здесь же многочисленные зарубежные дипломаты, журналисты, общественные деятели и ученые.

Встречать героя-космонавта прибыли руководители Коммунистической партии и Советского правительства во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, прилетевшим из Сочи.

12 апреля, вскоре после того, как корабль-спутник «Восток» благополучно вернулся на советскую землю, товарищ Н. С. Хрущев горячо поздравил Юрия Гагарина с выдающимся героическим подвигом. В его приветственной телеграмме было сказано: «Обнимаю Вас. До скорой встречи в Москве».

И вот эта встреча приближается с каждой минутой. Глава Советского правительства Н. С. Хрущев сердечно здоровается с женой космонавта—Валентиной Гагариной. Здесь же прибывшие из Смоленской области родные Юрия—отец, старый русский плотник, и мать. Н. С. Хрущев жмет им руки и поздравляет.

Наступает волнующая минута. Тысячи людей смотрят на приближающийся к аэродрому воздушный корабль

«ИЛ-18», на борту которого находится космонавт. Его эскортируют семь истребителей: летчики, в среде которых жил Юрий Гагарин, от имени Родины воздают почести беспримерному подвигу своего товарища.

Огромный лайнер, приземлившись на аэродроме, подруливает к встречающим.

Раскрывается дверь, и по трапу спускается крепко сложенный молодой человек. На нем шинель с голубыми петлицами и погоны майора Советской Армии. Это звание было ему присвоено перед полетом в космос.

Открытое приветливое лицо. Радостная, согревающая улыбка. Он быстро сходит на землю, на ту землю, которая два дня тому назад представлялась ему с высоты 300 километров голубоватым шаром, и откуда радиоволны доносили его спокойный уверенный голос: «Самочувствие хорошее. Настроение бодрое. Машина работает нормально».

Герой-космонавт четким шагом направляется к главе Советского правительства. Сотни людей криками «Ура» приветствуют первого покорителя космоса.

Поднявшись на трибуну, Юрий Гагарин рапортует главе Советского правительства Н. С. Хрущеву о выполнении задания партии и Советского правительства.

Товарищ Хрущев по-отечески обнимает героя-космонавта, целует его и долго не выпускает из объятий.

Героя космоса сердечно приветствуют руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Его горячо целуют товарищи К. Е. Ворошилов, Л. И. Брежнев, Ф. Р. Козлов.

Звучит Государственный гимн Советского Союза.

Товарищ Н. С. Хрущев направляется с героем к членам семьи Юрия Гагарина, находящимся на трибуне. Космонавт крепко обнимает и целует жену, мать, отца, всех родных и знакомых.

Под восторженные приветствия советских людей, иностранных дипломатов Юрий Гагарин и Никита Сергеевич Хрущев направляются к выходу. Председатель Совета Министров СССР, герой-космонавт и его жена садятся в открытую автомашину, украшенную гирляндами роз.

Кортеж автомобилей, сопровождаемый мотоциклистами, направляется к Москве, к Красной площади. На всем пути следования героя горячо приветствуют миллионы москвичей и многочисленные гости столицы.

(ТАСС).

### ЮРИЙ ГАГАРИН ЗАНЕСЕН В КНИГУ ПОЧЕТА ЦК ВЛКСМ

МОСКВА. 12 апреля. (ТАСС). За беспримерный в истории человечества подвиг, навеки прославляющий советский народ, советскую науку и технику, являющийся замечательным образцом беззаветного служения интересам Родины, ЦК ВЛКСМ занес в Книгу Почета ЦК ВЛКСМ воспитанника ленинского комсомола товарища Гагарина Юрия Алексеевича, первого в мире летчика-космонавта, проложившего людям Земли путь в космос.

# Ленинское Знамя

Орган Тотемского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 47 (4055)

Воскресенье

16

апреля

1961 года

Цена 2 коп.

## Митинг трудящихся Москвы на Красной площади в честь первого в мире космонавта

Красная площадь! Любское море, переливающееся всей гаммой цветов, затопило ее сегодня от исторического музея до Спасской башни Кремля. Москвичи встречают первого в мире космонавта—Юрия Алексеевича Гагарина.

На фасаде здания ГУМа портрет Владимира Ильича Ленина, слова: «Вперед—к победе коммунизма».

По сторонам на кумачевых

устремлены к трибуне Мавзолея. И вот на площади раздались горячие аплодисменты, возгласы «Ура». Это собравшиеся встречают поднявшихся на трибуну Мавзолея руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Вместе с ними—герой-космонавт майор Ю. А. Гагарин, его родители, жена. Овация не стихает в течение нескольких минут. При-

партии Советского Союза, Совета Министров СССР и Президиума Верховного Совета СССР открывает член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ф. Р. Козлов.

Ф. Р. Козлов предоставляет слово первому в мире космонавту майору Ю. А. Гагарину.

В своей речи товарищ Гагарин благодарит Центральный Комитет Коммунистической партии, Советское правительство, весь советский народ и лично Никиту Сергеевича Хрущева за оказанное ему большое доверие—совершить первый полет в космос.

— Любовь к славной партии, к нашей советской Родине, к нашему героическому трудовому народу вдохновила меня и дала мне силы совершить этот подвиг.—говорит под бурные аплодисменты товарищ Гагарин.

Он выражает благодарность советским ученым, пионерам, техникам, всем советским рабочим, создавшим такой корабль, на котором можно уверенно постигать тайны космического пространства.

Я безмерно рад, говорит товарищ Гагарин, что моя любимая Отчизна первой в мире совершила этот полет, первой в мире проникла в космос. Свой первый полет в космос мы посвятили XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Товарищ Гагарин произносит здравицы в честь социалистической Родины, могучего советского народа, Коммунистической партии Советского Союза и ее Ленинского Центрального Комитета во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Слово предоставляется Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву.

В своей речи Никита Сергеевич Хрущев от имени Центрального Комитета КПСС, Советского правительства, всего советского народа приветствует и горячо благодарит замечательного космонавта, героического советского человека Юрия Алексеевича Гагарина за беспримерный подвиг.

(Окончание на 2-й стр.).



Юрий Алексеевич Гагарин.

полотнищах начертано: «Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!», «Да здравствует великий советский народ—строитель коммунизма!».

В центре площади 22-метровая космическая ракета, символизирующая новую эру, в которую ступило человечество—эру освоения космоса, открытую гением советских людей.

Люди пришли на Красную площадь с приветственными лозунгами, портретами руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, первого космонавта Юрия Алексеевича Гагарина. Взоры всех

сутствующие на митинге от имени всего советского народа желают ученым, рабочим, пионерам, техникам новых успехов в освоении космического пространства.

Находящиеся на центральной трибуне Мавзолея тепло отвечают на приветствие. Майор Ю. А. Гагарин, подняв руку, шлет привет москвичам.

Митинг трудящихся города Москвы, посвященный великой всемирно-исторической победе советского народа—успешному осуществлению первого в мире космического полета Юрия Алексеевича Гагарина, по поручению Центрального Комитета Коммунистической

# Наша Родина открыла новую эру!

## Митинг трудящихся Москвы на Красной площади в честь первого в мире космонавта

(Окончание. Начало см.  
на 1-й стр.)

Н. С. Хрущев горячо поздравляет, приветствует также ученых, рабочих, инженеров и техников, создавших ракетный корабль «Восток», поздравляет всех советских людей, которые создали условия для успешного полета корабля в космос.

—Создав все условия для взлета и успешной посадки корабля-спутника, — говорит Н. С. Хрущев, — мы показали, на что способен народ, если он становится действительно свободным, раскрепощенным в политическом и экономическом отношении. Завоевание нами космоса — это замечательная веха в развитии человечества. В этой победе — новое торжество ленинских идей, подтверждение правильности марксистско-ленинского учения.

—Движение народов к коммунизму, благородное стремление людей к этой великой цели не может быть умалено или приостановлено, — говорит далее Н. С. Хрущев. — Это движение приобрело огромную, необоримую силу, и нет таких преград, которые могли бы приостановить этот великий процесс развития человечества.

Советский народ, народы социалистических стран, народы всего мира, в том числе и народы тех государств, которые еще не добились своей победы, но упорно борются за торжество прогресса над эксплуатацией и угнетением, победят, воздвигнут светлое здание коммунизма.

Никита Сергеевич со словами теплового привета снова обращается к герою-космонавту,

### Неимоверный шаг в будущее

Невольно вспоминаешь слова пламенного борца за счастье человека Сергея Мироновича Кирова: «Чертовски жить хочется». Я работаю столяром, мне 59 лет. Услышав 12 апреля по радио сообщение ТАСС о полете человека-героя в космос, с радости не мог молчать, не мог быть спокойным. Меня удивляло и удивляет, что за мою жизнь, и особенно за последние годы, советские люди под руководством Коммунистической партии сделали такой неимоверный шаг в будущее.

Событие 12 апреля 1961 года навеки закрепило первенство советского народа во всем мире в развитии науки и техники.

Я работаю в бригаде коммунистического труда. Еще больше и лучше буду трудиться на благо Родины.

Н. Кузьминский,  
столяр деревообрабатывающего завода.

крепко обнимает товарища Гагарина и целует его. По площади проносятся бурные аплодисменты. Раздаются возгласы: «Да здравствует Коммунистическая партия!», «Слава Гагарину!», «Ура!».

— Вы прославили Союз Советских Социалистических Республик, — говорит Н. С. Хрущев. — Родина-мать не забудет вашего подвига и сохранит на страницах своей истории ваше имя.

Под приветственные возгласы и бурные аплодисменты Н. С. Хрущев сообщает, что Президиум Верховного Совета СССР присвоил Ю. А. Гагарину высокое звание Героя Советского Союза и славное звание «Летчик-космонавт СССР».

В ознаменование первого в мире космического полета человека, сообщил Н. С. Хрущев, в Москве будет установлен бронзовый бюст героя и учреждена памятная медаль.

Затем Н. С. Хрущев сердечно поздравил родителей Юрия-Анну Тимофеевну и Алексея Ивановича Гагариных за то, что они вырастили и воспитали такого замечательного сына, который прославил своим подвигом нашу Родину, жену Юрия Алексеевича — Валентину Ивановну, замечательную советскую женщину, напуганную своего мужа, отца двух маленьких детишек, на великий подвиг.

В заключение Н. С. Хрущев призвал весь советский народ к дальнейшим трудовым и творческим свершениям во имя процветания Родины. Он провозгласил здравцу в честь советских людей — строителей коммунизма, в честь социалистической Родины.

Под бурные аплодисменты присутствующих на площади Н. С. Хрущев славит великого вождя и основателя Коммуни-

стической партии и социалистического Отечества Владимира Ильича Ленина.

На трибуну Мавзолея поднимаются дети с букетами цветов и вручают их руководителям Коммунистической партии и Советского правительства, Юрию Гагарину, его родителям и жене.

К микрофону подходит маленькая девочка — ученица III класса 404 школы Оля Прудникова. Она сообщает, что по решению Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина Юрий Гагарин принят почетным пионером и записан в Книгу чести пионерской организации. Под гром аплодисментов девочка подходит к летчику и навязывает ему алый галстук.

Ф. Р. Козлов объявляет митинг закрытым. Торжественно звучит гимн Советского Союза.

После митинга началось праздничное шествие трудящихся столицы. Оно явилось ярким выражением горячей любви и преданности советских людей Коммунистической партии, готовности отдать все свои силы, знания великому делу построения коммунизма.

14 апреля в Большом Кремлевском дворце состоялся прием в честь выдающегося подвига ученых, инженеров, техников и рабочих, обеспечивших успешное осуществление первого в мире полета человека в космическое пространство, в честь первого советского космонавта Юрия Алексеевича Гагарина.

На приеме были руководители Коммунистической партии и Советского правительства во главе с Н. С. Хрущевым, майор Ю. А. Гагарин, члены его семьи.

(ТАСС).

### Ошеломляющая новость

В конторе колхоза была обычная деловая обстановка. Счетные работники подводили итоги в каких-то ведомостях. Подошли специалисты сельского хозяйства и углубились в свои расчеты. Заглянули с сумками на боку письмоводцы. Внимание присутствующих привлекли позывные Москвы, доносившиеся из репродуктора.

— Тихе, товарищи, по-моему, очень важное сообщение, — тихо проговорил бухгалтер Иван Николаевич Шестаков.

В помещении установилась тишина. Каждый, затаив дыхание, слушал уверенный, торжественно звучащий, голос диктора. Передавали сообщение ТАСС о полете советского человека в космос.

Передача окончена. У всех

нас радостные лица. Каждому не терпится высказать свое мнение.

Это действительно ошеломляющая новость. Она быстро разнеслась по всему нашему колхозу. Труженики артели восхищены подвигами советских ученых и горды за нашу социалистическую Родину.

Очень радостно сознавать, что первым космонавтом стал советский человек. В ответ на эту большую победу нашей науки колхозники заявляют о своей решимости трудиться еще лучше.

Н. Беляевский,  
секретарь парткома колхоза  
«Россия».

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
**О присвоении звания Героя Советского Союза  
первому в мире советскому летчику-космонавту  
майору Гагарину Ю. А.**

*За героический подвиг — первый полет в космос прославивший нашу социалистическую Родину, за проявленное мужество, отвагу, бесстрашие и беззаветное служение советскому народу, делу коммунизма, делу прогресса всего человечества присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ордена ЛЕНИНА и медали «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» первому в мире летчику-космонавту майору ГАГАРИНУ Ю. А. и установить бронзовый бюст Героя в городе Москве.*

Председатель Президиума Верховного  
Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного  
Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль  
14 апреля 1961 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
**Об учреждении звания  
„ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ СССР“**

*В ознаменование первого в мире космического полета человека на корабле-спутнике учредить звание „ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ СССР“.*

Председатель Президиума Верховного  
Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного  
Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль  
14 апреля 1961 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
**О присвоении звания  
„Летчик-космонавт СССР“  
летчику майору Гагарину Ю. А.**

*За осуществление первого в мире космического полета на корабле-спутнике „Восток“ присвоить звание „ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ СССР“ гражданину Советского Союза летчику майору ГАГАРИНУ Юрию Алексеевичу.*

Председатель Президиума Верховного  
Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного  
Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль  
14 апреля 1961 года.

### Мы гордимся успехами советской Родины

4 октября 1957 года весь мир облетела радостная весть: запущен первый советский спутник Земли.

Прошло три с половиной года, небольшой промежуток времени. Но успехи советской науки и техники огромны. Запущено несколько спутников Земли, летает межпланетная станция, доставлен вымпел на Луну, космический корабль приближается к Венере. Дерзновенные мечты Циолковского советские люди превратили в действительность.

А 12 апреля, в ясный, солнечный день, обычный день нашей Родины, мы услышали новую радостную весть — сообщение ТАСС о первом в мире полете человека в космос.

Это здорово! Просто удивительно! Человек в космосе —

наш советский человек Юрий Алексеевич Гагарин. Во всем мире телеграфные агентства прервали обычную работу и передавали сообщения ТАСС о полете тов. Гагарина в космосе.

Мы гордимся успехами советских ученых, инженеров, рабочих! Мы гордимся патристическим подвигом Юрия Гагарина, прославившего нашу Родину!

День 12 апреля — великий праздник. Он войдет в историю, о нем сохранится память в веках.

Да здравствует наша социалистическая Родина!

Да здравствует советский народ!

А. Самодурова,  
учительница средней школы №1.

**Выездная редакция Ленинского Знамени**

Решения январского Пленума ЦК КПСС—в жизнь!

## БЫТЬ ВЫСОКОМУ УРОЖАЮ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ!

Четвертая бригада этой сельхозартели борется за высокую культуру земледелия

Под урожай текущего года здесь уже внесено по 13 тонн торфонавозных компостов на каждый гектар пашни

В КОЛХОЗЕ  
„ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА“

### Новые задачи— новые рубежи

Январский Пленум ЦК КПСС указал на серьезные недостатки в полеводстве и призвал тружеников сельского хозяйства обратить особое внимание на поднятие зернового хозяйства.

Члены колхоза „Заветы Ильича“ решения Пленума ЦК партии восприняли, как боевую программу, и дали слово уже в этом году добиться резкого увеличения урожайности всех культур. Чтобы иметь в достатке свои кондиционные семена, четвертая бригада (Борок) с нынешнего года будет специализироваться на производстве семян.

В эти дни в бригаде кипит дружная работа. Особое внимание колхозники обращают на удобрение полей. Полным ходом идет заготовка и вывозка навоза, торфа. На каждый гектар пашни под урожай

### Беспокоимся о подстильном материале

Для каждого хлебороба известно, что без подстилки не накопишь много навоза, а без навоза не поднять урожайность полей.

Мы придаем немаловажное значение подстильному материалу. Осенью было заготовлено четыре тонны камыша, свыше трех тонн осека. Всю зиму рубим и подвозим хвою. Я заготовил и подвез ее в ферме более 40 тонн, из них 8,5 тонны в марте. Всего бригада израсходовала за зиму на подстилку скоту 120 тонн хвой. Конечно, хвоя не такой уж хороший материал для подстилки, но, за неимением другого, хорошо идет и она.

В будущем на подстилку мы будем заготавливать торф, мох, осеку с тем, чтобы увеличить запасы навоза, а через это лучше удобрять поля и резко поднять урожайность всех сельскохозяйственных культур.

А. Борисов,  
колхозник.

этого года уже внесено по 13 тонн компостов. Подготовлен инвентарь, изготавливаются и ремонтируются телеги, есть семена.

Для выполнения в срок весеннеполевых работ бригаде требуется два трактора, а выделен пока один. Правление колхоза должно немедленно побеспокоиться об обеспечении семеноводческой бригады всем необходимым.

Весна идет. Можно не сомневаться, что озерские колхозники с честью справятся со стоящими задачами. Поручкой этому является их честный, высокопроизводительный труд на заготовке и вывозке удобрений и других работах.

### Вот они, передовики

Вот они, передовые колхозницы бригады, работающие на заготовке и вывозке торфа. Каждая из них заготовила вручную и вывезла на лошади торфа в кубометрах:

Л. С. Борисова	360
А. В. Фешина	341
К. Ф. Попова	310
Н. П. Сычева	307
А. И. Полоротова	292
П. А. Попова	258
К. А. Фешина	230
А. Н. Фешина	204

Эти и многие другие колхозницы на деле доказывают, что при желании можно успешно вести заготовку и вывозку торфа вручную, если нет для этого специальных машин.

### Более полвека у горна

Поздний вечер. Колхозники из бригадного клуба после кино возвращаются по домам.



— Что это?—удивленно посмотрела на мужа Капитолина Дмитриевна Дурова.

Клавдий Алексеевич, не останавливаясь, оглянулся по сторонам и, недоуменно пожав плечами, спросил у жены:

— Не понимаю, ты о чем? — Да смотри, вон огонек в бане у Поповых. Все ли хоть ладно?

— Вот чудачка, я даже испугался. Разве ты не видела раньше по вечерам в этой бане огня?

— Нет, а что?

— Да это Александру Платоновичу не спится. Днем он в кузнице работает, а к вечеру подготавливает в бане, топор в руки, и только щепки летят. Сейчас колеса делает. Бесполойный старик.

Александру Платоновичу Попову семьдесят первый год. Несмотря на возраст, он бодрый, трудолюбивый и выглядит значительно моложе, чем на этом снимке.

Пятьдесят четыре года назад он обучился кузнечному ремеслу и с тех пор не забывает его. В 1930 году Александр Платонович вместе с односельчанами вступил в колхоз и многое делает для поднятия его экономики.

— Сердце радуется,—говорит он,—что Коммунистическая партия придает такое большое значение сельскому хозяйству. Несмотря на преклонные годы, хочется работать еще больше.

Не сидит сложа руки этот, всеми уважаемый в деревне, колхозник. В прошлом году он отработал в общественном хозяйстве 310 дней, ежемесячно зарабатывает по 25—30 рублей.

Ежегодно тов. Попов один вовремя и качественно приводит в порядок бригадный инвентарь. Это мастер на все руки. Он и кузнец, и столяр, и плотник. За внешнюю зиму Александр Платонович изготовил пять скатов колес, трой розвальни, восемь дровней. Полностью отремонтировал борону, плуги, сделал две новые оси к телегам и многое другое.

— Люблю работать,—замечает Александр Платонович,—люблю, когда и люди хорошо трудятся.

К. Дуров,  
бригадир четвертой бригады.

На снимке: К. А. Дуров.

На снимке: А. П. Попов.

## ЕСТЬ 13, БУДЕТ 15!

В последние дни марта в Вологде проходило областное совещание бригадиров комплексных бригад колхозов и совхозов—участников соревнования за высокую культуру земледелия. Совещание утвердило условия социалистического соревнования и приняло обращение ко всем труженикам деревни, призвав каждую бригаду соревноваться за высокую культуру земледелия.

Наша четвертая бригада колхоза «Заветы Ильича» будет специализироваться на производстве семян. По примеру устюженских колхозников мы включились в борьбу за звание «Бригада высокой культуры земледелия». В первый же год работы по-новому мы решили увеличить урожайность зерновых почти в два раза, в достатке обеспечить колхоз собственными семенами и тем самым достойно встретить XXII съезд КПСС.

Чтобы добиться поставленной задачи, мы, в первую очередь, приняли меры к улучшению плодородия почвы. Пшеница пойдет после картофеля. Поэтому это поле удобрять не нужно. А вот 18 гектаров гороха будем сеять в поле, где в прошлом году выращивали овес. На каждый гектар здесь внесли по 15 тонн торфонавозных компостов. Под картофель и кукурузу вывезем не менее 40 тонн навоза на гектар посевов. Хорошо удобряем почву под овес и остальные культуры. Мы уже внесли под урожай нынешнего года в среднем по

13 тонн торфонавозных компостов на каждый гектар пашни, а всего пойдет в среднем по 15 тонн удобрений на гектар. Это поможет нам с честью взять рубежи, намеченные на третий год семилетия по повышению урожайности полей.



Особое внимание обращаем на заготовку и вывозку торфа. Правильно сказал на областном совещании бригадир четвертой бригады колхоза имени XII годовщины Октября Устюженского района С. С. Дьячков, что «торфяники есть всюду, рядом с полями». Нужно проявить лишь желание заготавливать это удобрение и вывозить на поля.

В ряде хозяйств надеются на технику ремонтно-технической станции, а своих

средств не используют на добыче и вывозке торфа. Мы поступаем по-другому. Не имея машин, ведем заготовку торфа вручную, а вывозим его на лошадях. Таким путем только с декабря доставили на поля около одной тысячи шестисот тонн этого удобрения.

Мы знаем, что торф в чистом виде мало эффективен. Поэтому его компостируем с навозом, которого вывезено свыше одной тысячи тонн, и с минеральными удобрениями. На заготовке и вывозке торфа хорошо трудятся Л. С. Борисова, А. В. Фешина, Н. П. Сычева, К. Ф. Попова и другие.

В полевой готовности инвентарь. В этом большая заслуга семидесятилетнего колхозного умельца Александра Платоновича Попова.

Мы просим правление колхоза выделить нам второй трактор.

Члены бригады полны решимости взять намеченные рубежи.

### Выгодно для хозяйства

Третий год я ухаживаю за теллятами. Нынче за мной закреплено 168 голов.

Теллята содержатся на глубокой подстилке. Это очень выгодно для хозяйства, так как можно накопить много навоза. Наша бригада включилась в

соревнование за высокую культуру земледелия и будет специализироваться на производстве семян. Поэтому увеличение запасов удобрений необходимо.

Г. Борисова,  
теллятница.

# Страница выходного дня

ТАК ПОСТУПАЮТ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ



**Новосибирск.** Рабочий коммунист А. О. Зарубин и его жена 10 лет назад взяли в свою семью прикованного к постели инвалида Отечественной войны Г. Бродягина. Простые советские люди окружили бывшего фронтовика теплой заботой, отнеслись к нему, как к сыну. В доме Зарубиных он нашел родную семью.

Об этом рассказал писатель Аркадий Сахнин в своем очерке «Чужие люди», напечатанном в газете «Известия». Со всех концов Советского Союза устремились в Новосибирск потоки писем. Их уже сотни. Много новых друзей появилось у Зарубиных и Григория Бродягина.

На снимке: Александр Осипович, Ксения Федоровна Зарубины и Григорий Григорьевич Бродягин.

Фото В. Лещинского.  
Фотохроника ТАСС.

## На мореходе, носящем имя нашего земляка

«Мореход Кусков» построен в Польской Народной Республике в 1960 году. 23 марта текущего года исполнялась годовщина с момента подъема Государственного флага СССР и начала эксплуатации судна. За время плавания «Мореход Кусков» был в числе лучших судов Сахалинского пароходства, а в феврале этого года занял первое место по выполнению плана перевозок.

Коллектив судна дружный, большинство молодежи. Имеются ударники коммунистического труда. В 1961 году экипаж взял повышенные обязательства в борьбе за звание «Экипажа коммунистического труда».

## Встреча с производственниками

В лесотехникуме был проведен вечер встречи с производственниками. К учащимся приехали начальник Питовского лесопункта Тотемского лесопромхоза Попов Гурий Васильевич, мастер леса — бывший выпускник техникума — Опалихин Сергей Нико-

лаевич, бригадир бригады коммунистического труда Климов Александр Сергеевич. Они рассказали собравшимся, как лесопункт борется за выполнение своих обязательств, о работе коммунистической бригады, о своей учебе.

От имени уча-

щихся производственников приветствовал учащихся П. Курева Валентин Гостевский.

После встречи участниками художественной самодеятельности был дан концерт.

М Котцов,  
директор техникума.

## Для рабочего коллектива — это немалая удача

В Доме культуры 9 апреля коллектив индустриального комбината дал концерт в двух отделениях. Первое отделение представило одноактную пьесу Ю. Грачевского «День рождения», действие в которой происходит в наши дни, в одной из северных областей, на сплаве леса. Оформление пьесы оказалось удачным и помогло полнее раскрыть ее содержание.

Несмотря на ряд недостатков, от пьесы и игры самодеятельных артистов осталось приятное впечатление.

Второе отделение открылось хором. Были исполнены песни «Партия — наш рулевой», «Ой ты, Волга, новый край морской» и «Субботей». Зрители остались довольны трио в составе А. Хороброй, П. Архиповой и Л. Бразгиной, которые спели песни «Гармонь певучая»

и «Бежит река». Особенно тепло встречено сольное выступление А. Хороброй. Она исполнила песни «Цветочница Анята» и «Московские окна».

Поправился всем и танец «Матлет» в исполнении Л. Завьяловой и Э. Готовой. Шутливый танец «Рыболов», подготовленный А. Колтыриной, П. Нахивным и П. А. Чухиным, имел также успех.

В целом концерт прошел хорошо. Для рабочего коллектива — это немалая удача. Хочется пожелать им в будущем добиться больших успехов.

Н. Рычков,  
директор Дома культуры.  
Л. Ганева,  
художественный руководитель.

## Наша почта

В истекшей неделе произошло событие, взволновавшее весь мир. В космос первым проложил путь наш, советский человек. От трудящихся района, как только было передано сообщение ТАСС, начали поступать письма, в которых они выражают радость и гордость за нашу Родину. Коммунистическую партию и Советское правительство. Часть таких писем публикуется в сегодняшнем номере газеты.

В. И. Тяпкин (Тотьма) прислал стихотворение «Космонавт», которое заканчивается так:

«Я стар, но в это утро  
Моложе стал на много лет.  
Когда по радио услышал,  
Что вышел в космос человек!»

Член колхоза «1-е Мая» М. Н. Немиров сообщает, что колхозники на своем собрании обсудили производственно-финансовый план на 1961 год. Выражена единая мысль — добиться претворения в жизнь намеченных планов. Честные труженики потребовали от правления навести порядок с дисциплиной.

Этот же автор в другом письме рассказывает об улучшении качества выпускаемой продукции хлебопекарней.

Вот что пишет Градислава Долинюк (поселок Первомайский): «Хочется от всего сердца сказать спасибо медработникам В.-Толшменской больницы В.

## САМА СЕБЕ ПОРТНИХА

Специализированный магазин «Книга-почтой» высылают новые наборы выкроек «Для жепщиц». Набор состоит из готовых выкроек различных моделей женской одежды. Каждая выкройка изготовлена в натуральную величину в больших листах бумаги с описанием внешнего вида изделия. Все модели встыд в пошиве, красивы и рассчитаны на различные вкусы и фигуры. Руководствуясь готовыми выкройками, каждая жепщица сможет самостоятельно, в домашних условиях, скроить ишить одежду для себя и членов своей семьи.

Стоимость набора выкроек 3 руб. 20 коп. Из печати выходят выкройки ежемесячно небольшими тиражами. Заказы будут выполняться в порядке поступления. Деньги высылаются посылкой. Оплата — на почте, при получении посылки. Направляйте заказы по адресу: Москва, В-168, 5-я Черемушкинская, 14, «Книга-почтой».

## Рыба-гигант

Белугу весом 468 килограммов поймали ловцы с Астраханского оранжево-рейнского комбината. Из рыбы-гиганта извлечено 4 пуда икры.

(ТАСС).

## Благодарность за хорошее воспитание

Уважаемая София Сергеевна! Командование войсковой части радо сообщить вам о том, что ваш внук Холмогоров Эдуард Дмитриевич, проходя действительную военную службу в рядах Советской Армии, является отличником боевой и политической подготовки, честно выполняет свой воинский долг перед Родиной. Мы благодарны вам, София Сергеевна, за то, что вы вос-

питали Эдуарда в духе любви и преданности нашей Родине, вырастили честного, добросовестного и трудолюбивого внука.

Желаем вам, София Сергеевна, доброго здоровья и наилучших успехов в вашей жизни.

С уважением к вам командир войсковой части  
Пивень.

Получив благодарность, София Сергеевна Харинская, из деревни Пеноморьево, всплнула, но это были слезы радости и гордости за то, что она вырастила внука таким, какой нужен для Родины.

Сейчас София Сергеевна вос-

питывает второго внука — Виктора. Он ходит в 7 класс средней школы № 1, учится хорошо. София Сергеевна в беседе сказала, что она постарается воспитать Виктора таким же, каким воспитало Эдуарда.

## Крылатые слова О ТРУДЕ

Именно в труде, и только в труде, велик человек.  
М. Горький.

Уничтожение дармоедов и возвышение труда — вот постоянная тенденция истории.  
Н. Добролюбов.

Нет без явно усиленного трудолюбия ни талантов, ни гениев.  
Д. Менделеев.

Труд — это благороднейший исцелитель от всех недугов. Нет ничего радостнее труда.

Н. Островский.

Работа обновляет и кожу и кровь души.

Ромэн Роллан.



Вовремя заботы

Фотоэтиюд Л. Дьяновского.

Учреждения, предприятия, торговые организации и отдельные граждане, имеющие катера, моторные и гребные лодки, лодки с подвесными моторами, парусные и спортивные, обязаны

до 25 апреля зарегистрировать их в конторе коммунального обслуживания и благоустройства и получить удостоверение на их владение.

Коммунальная контора.

Всего за неделю от рабселькоров и читателей поступило 73 письма.

Редактор В. ЧУРИН.